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UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
FACULDADE DE MEDICINA

 DEPARTAMENTO DE CLÍNICA MÉDICA

 

                                ATA DA VI REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO ANO
DE 2022

Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte dois, às sete horas e trinta minutos, realizou-se
a VI Reunião Ordinária da Câmara do Departamento de Clínica Médica, presidida pela Chefe do
Departamento, Profa. Eliane Viana Mancuzo. Presentes: Marcio Weissheimer Lauria, Gabriel Assis Lopes
do Carmo, Le�cia Ferreira Gon�jo Silveira, Vinícius Tostes Carvalho, Marcus Vinicius Melo de Andrade,
Enio Roberto Pietra Pedroso, Marco Túlio Gualberto Cintra, Rosália Morais Torres, Silvana Spindola de
Miranda a discente Regina Safar Aziz Antônio e a Secretária Evanete Gomes Diniz. Não Compareceu: a
discente  Beatriz Costa Haiashi. 1. Aprovação das atas: Foi apresentada e aprovada a ata da V Reunião
Ordinária, a ata da III Reunião Extraordinária.  2. Pareceres dos projetos de pesquisa e extensão: O
Projeto Inves�gação translacional de sintomas neuropsiquiátricos em Doenças Neurodegenera�vas, de
interesse do Prof. Leonardo Cruz de Souza, teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto O Impacto da
n-ace�lcisteína associada a Sime�cona como pré-medicação para a endoscopia diges�va alta, de
interesse do Prof. Eduardo Garcia Vilela, teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto Comorbidades e
adesão ao tratamento de idosos em um município no interior do estado de Minas Gerais de interesse do
Prof. Luis Felipe José Ravic de Miranda, teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto Impacto sobre
indicadores clínicos e laboratoriais de uma intervenção mul�facetadas para promoção de saúde em duas
populações indígenas no município de Brumadinho, Minas Gerais de interesse do Prof. Vandack Alencar
Nobre Jr, teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto Letramento funcional em saúde e desfechos
clínicos em pacientes subme�dos a transplante renal de interesse da Profa. Melissa Orlandin Premaor,
teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto de Ensino Iniciação à docência na disciplina Logosofia e
Humanização de interesse da Profa. Cláudia Alves Couto, teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto
Apresentação dos resultados da implantação do Tele-diagnós�co em espirometria na atenção primária à
saúde (APS) no Brasil, de interesse da Profa. Eliane Viana Mancuzo, teve parecer favorável e foi aprovado.
O projeto Eficácia e segurança de um protocolo u�lizando a proteína C rea�va para orientação da terapia
an�bió�ca aplicado por meio de ferramenta digital de suporte à decisão clínica: ensaio clínico
randomizado de interesse do Prof. Vandack Alencar Nobre Jr, teve parecer favorável e foi aprovado. O
projeto de Tradução e validação da escala não-motora da Sociedade Internacional de Doença de
Parkinson e distúrbios de movimento (MDS- Non-Motor Ra�ng Scale) de interesse do Prof. Francisco
Eduardo Costa Cardoso teve parecer favorável e foi aprovado. O projeto de Ensino: “Fisiopatologia I:
Interpretação Clínica dos Mecanismos das Doenças – Sessão Anatomoclínica, de interesse do Prof. Ênio
Roberto Pietra Pedroso ficou em diligência e após as correções serem feitas será considerado e aprovado
pela CD.O Projeto Avaliação das funções visuais e estrutura da re�na em pacientes com
comprome�mento cogni�vo leve e demência leve devidos à doença de Alzheimer, de interesse do Prof.
Paulo Caramelli ficou em diligência e após os esclarecimentos deverão ser considerados aprovados pela
CD. O projeto de pesquisa Estudo de fase IIb/III, randomizado, duplo-cego, controlado com placebo, para
avaliar a segurança e eficácia de cotadu�da em par�cipantes de pesquisa com esteato-hepa�te não
alcoólica não cirró�ca com fibrose, de interesse da Profa. Cláudia Alves Couto ficou em diligência e após
os esclarecimentos deverão ser considerados aprovados pela CD. O projeto European Cohorts of Pa�ents
and Schools to Advance Response to Epidemics (EuCARE) - Coortes Européias de pacientes e escolas para
resposta avançada a epidemias, de interesse da Profa. Júlia Fonseca de Morais Caporali, teve parecer



13/02/2023 10:28 SEI/UFMG - 1886097 - Ata

https://sei.ufmg.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=2028776&infra_sistema… 2/2

favorável e foi aprovado.. 2.1– Progressão: Foi apresentado e aprovado: O pedido de progressão do Prof.
Eduardo Garcia Vilela professor Associado II para Associado III. Foi apresentado e aprovado o pedido de
progressão da Profa. Cecília Gomes Rave� professor Adjunto II para professor Adjunto III. 2.2 - Indicação
de Tutor para a professora recém contratada: O Prof. Vinícius Tostes Carvalho será o tutor da Profa.
Gabriela Miana Paixão durante seu estágio probatório. 2.3- Profissionais Voluntários: Foi apresentado e
aprovado as adesões dos profissionais Pedro Henrique Fernandes Las Casas e Virgínia Mara Gomes 2.4
- Alteração do Regime de Trabalho: Foi apresentado o pedido de alteração de regime de trabalho do Prof
Vandack Alencar Nobre Jr, de 40 horas semanais com dedicação exclusiva,   para 40 horas semanais sem
dedicação exclusiva. O pedido teve parecer favorável, visto que atende a todos os requisitos necessários
para a mudança de regime solicitada. Foi apresentado o pedido de alteração de regime de trabalho da
Profa. Juliana Beaude�e Drumond de 40 horas semanais   para 20 horas semanais. O pedido teve parecer
favorável, visto que atende a todos os requisitos necessários para a mudança de regime solicitada. 2.5 –
Solicitação de anuência: Foi concedida anuência a Profa. Vanessa Barreto Rocha para elaborar
documentos e/ou estudos técnicos para a Organização Pan-Americana da Saúde/Organização Mundial da
Saúde (OPAS/OMS), através de um Contrato por Serviço, remunerado, durante o período de 15 de agosto
de 2022 a 15 de novembro de 2022. Foi concedida anuência aos Professores Marco Túlio Gualberto
Cintra, Maria Aparecida Camargos Bicalho e Edgar Nunes de Moraes no projeto Avaliação da população
idosa com leucemia aguda tratada com quimioterapia no ICESP: aplicação de escala de avaliação
geriátrica breve e avaliação de expressão de genes relacionados ao envelhecimento como preditores de
mortalidade precoce.  Pesquisador principal Eduardo Magalhães Rego, Ins�tuto do Câncer do Estado de
São Paulo, Setor de Hematologia e Hemoterapia. 2.6 – Plano de Qualificação Docente do CLM 2022-
2027: Foi apresentado e aprovado o plano de qualificação para os docentes que visa adotar uma polí�ca
de incen�vo à qualificação docente e o fortalecimento de intercâmbio interins�tucional 2.7 - Outros
assuntos: Foi solicitado a aprovação do aluno Rafael Henrique Bento Elizeu matricula: 2019045634 para
inclusão como Iniciação Cien�fica Voluntária (ICV) para o projeto in�tulado “Ações  Inovadoras para
Avaliação  de Métodos Diagnós�co da Tuberculose e Tuberculose Resistente”, já aprovado nessa Câmara
e no Comitê de É�ca/UFMG. Foi apresentado para ciência do Departamento a carta da Profa. Júlia
Fonseca de Morais Caporali, Coordenadora da Disciplina CLM IV, relatando os problemas que o grupo de
professores da CLM IV estão enfrentando nos Centros de Saúde. Nada mais havendo a tratar, para
constar, lavrou-se a presente ata que segue assinada por mim, Evanete Gomes Diniz, Secretária do CLM, e
pela presidente da Câmara, Profa. Eliane Viana Mancuzo. Belo Horizonte, 19 de setembro de 2022.

Documento assinado eletronicamente por Evanete Gomes Diniz, Secretário(a), em 08/11/2022, às
14:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Eliane Viana Mancuzo, Chefe, em 08/11/2022, às 15:33,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.
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